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Předložená diplomová práce se věnuje méně běžnému tématu vzniku národních parků ve Spojených státech a dobovému myšlenkovému kontextu, který jejich vznik umožnil.
Diplomantka v úvodu práce nastiňuje základní pojmy charakterizující vztah člověka k životnímu prostředí a stručně je charakterizuje: antropocentrismus, technocentrismus a ekocentrismus. Stručně rovněž zmiňuje teorii ekokritiky, nicméně není zcela zjevné, jaký účel toto uvedení má, protože autorka s pojmem již dále nepracuje, navíc se nevěnuje analýze literárních textů, při níž by mohla postupy a úhly pohledu ekokritiky využít. Vhodné je zařazení pojednání o teorii vznešena (sublime) – (nevím, proč diplomantka nesáhla k tomuto běžně používanému českému překladu pojmu v českém resumé) a krásy a zasazuje je do souvislostí s nastupujícím romantismem. Místy se zde diplomantka pohybuje na tenkém ledě a v rozlišování myšlenek romantismu od vlivů osvícenství nejednou chybuje. Podrobněji dále definuje hnutí transcendentalismu, charakterizuje jeho hlavní myšlenky a uvádí dva základní představitele. Škoda, že tato část není lépe propojena s kapitolami pojednávajícími o jednotlivých národních parcích, ani Emersonův zájem o ně není nijak více přiblížen. Tím se práce rozpadá do několika navzájem jen minimálně propojených částí. 
Poněkud problematická je z hlediska koncepce celé práce kapitola 4.1, protože autorce se nedaří objasnit, jak občanská válka a abolicionismus souvisely se vznikem národních parků, navrch se ve snaze po stručnosti dopouští těžko obhajitelných zkratek (např. prohlášení o důvodu občanské války na str. 34). Rovněž není zcela zjevné, proč jsou události občanské války zařazeny pod nadpis „Policy“ (myslela tím autorka politics?), zatímco vysídlování indiánského obyvatelstva a Homestead Act pod nadpis „Society“. Zajímavá a pro pojetí práce přínosná je nicméně část věnující se industrializaci a urbanizaci, které diplomantka vidí jako jedny z přímých příčin měnícího se postoje k divoké přírodě. 
V další části práce autorka mapuje samotný vznik 4 nejstarších amerických národních parků. Ačkoliv je tato část pouze kompilační a popisná, je psána poutavě a přináší řadu zajímavých informací a dobových souvislostí. Méně zdařilá je kapitola pojednávající o osobnostech spojených se vznikem parků – tady se bohužel autorka málo kdy dostává nad čistě popisnou, biografickou rovinu. Škoda, že nesáhla častěji po jejich vlastních textech, případně se nepokusila o nastínění souvislostí jejich práce a smýšlení s dříve uvedenými myšlenkami transcendentalismu, romantismu, osvícenství, apod. Velmi zajímavý je letmo zmíněný fakt, že vznik národních parků (včetně samotného vědomí krásy a výjimečnosti americké přírody) má nejen své ekologické, ale také národní či vlastenecké důvody (hledání jedinečnosti, něčeho, co není v Evropě, a může se proto stát americkým „identifikačním“ prvkem). 
Neméně zajímavým dodatkem studentčiny práce je dotazníkové šetření o obecném povědomí veřejnosti o národních parcích. Jistě by bylo lepší, kdyby diplomantka své šetření, jeho metodiku a shrnutí výsledků do práce řádně začlenila, ne pouze zmínila v českém resumé.


Celkově má předložená diplomová práce odpovídající rozsah, strukturu, splňuje formální požadavky kladené na tento typ závěrečné práce a je psána přiměřenou odbornou angličtinou (občas se vyskytují chyby v užití členů či předložkových spojení, a stylistické neobratnosti typu „a literary piece of work“). Jazyková úroveň českého resumé je horší (anglicismy v užívání velkých písmen, pasivních konstrukcí, apod.).
V hodnocení práce zohledňuji nicméně i diplomantčino zjevné zaujetí tématem, snahu po jeho důkladném a podrobném zpracování, i neobvyklost tématu, která s sebou pochopitelně nese jistá úskalí metodická. 

Celkově proto práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako slabší velmi dobrou. 

Hodnocení:  velmi dobře 
Otázka k diskusi: Mohla byste stručně okomentovat význam a přínos amerických fotografů (krajinářů) (např. C.E. Watkins, Andrew Joseph Russell, and William Henry Jackson) pro formování povědomí o kráse a jedinečnosti přírodního bohatství amerického západu?
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